

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΟΤΑΝ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΑΙ ΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ ΓΙΑ ΤΟ... ΚΑΛΟ ΜΑΣ

Φυλαχθείτε! Ο Χόκεϊ θέλει κι' άλλες «μεταρρυθμίσεις»!

Με κοστούμε κομψό σινιέ, πούκμισο μοντέρνο με κόκκινες ρίγες, εντυπωσιακή μπλέ γραβάτα και το σύνθημα πλαστικό χαμόγελο, εμφανίστηκε ο Θησαυροφύλακας, Τζο Χόκεϊ, στο χρηματιστήριο της Wall Street, όπου καταχειροκροτήθηκε, αν κι' εμένα πολύ με ανησύχησε -πάλι- όταν άρχισε να μιλά σε αυστραλούς δημοσιογράφους για μεταρρυθμίσεις για το... καλό μας! Όπως γράψαμε πριν μερικές μέρες, οι Πολιτείες στην Αυστραλία έχουν γίνουν κουλουβάχαρα επειδή η Δυτική Αυστραλία διαμαρτύρεται έντονα εναντίον της χρηματοδότησής της από το εισόδημα του GST με μόνο το 30% του φόρου που πληρώνουν οι πολίτες της. Η ομοσπονδιακή κυβέρνηση συμμαρτίζεται τον πόνο της πολιτειακής κυβέρνησης του Κόλιν Μπαρνέτ, αλλά σαν τον Πόντιο Πλάτο νίππει τις χείρας της και λέει ότι δεν είναι δικό της πρόβλημα. «Βρείτε τα μεταξύ σας», λένε κυβερνητικοί παράγοντες, αλλά το σύστημα με ανταγωνιζόμενες Πολιτείες δεν ενθαρρύνει την ομόνοια σαν έθνος.

Ο Τζο Χόκεϊ, πάντως, συμβούλευσε την Λίμπεραλ κυβέρνηση στη Δυτική Αυστραλία να εκουγχρονιστεί με μεταρρυθμίσεις για να βελτιώσει την οικονομία της ξεπουλώντας τις κερδοφόρες δημόσιες επιχειρήσεις και επιτρέποντας στα καταστήματα να είναι ανοικτά 24 ώρες, 7 μέρες την εβδομάδα για το... καλό μας.

Για να μπορώ, ας πούμε, να πηγαίνω στο σουπερμάρκετ στις 3 το πρωί ν' αγοράσω γάλα για το πρωινό μου και αυτό για τους συντηρητικούς είναι μεταρρύθμιση!

Ο Χόκεϊ, ο πρωθυπουργός, Τόνι Αμποτ και γενικά η κυβέρνηση, κάθε άλλο παρά συντηρητικοί είναι, όταν προωθούν έναν ανεξέλεγκτο νεοφιλελευθερισμό για το κυνήγι του κέρδους με πρόσχημα την μεταρρύθμιση. Ο αγνός συντηρητικός δεν αντικαθιστά την ημέρα του Κυρίου με την ημέρα του κέρδους, ούτε τσακίζεται ν' ανοίξει το μαγαζί του το Πάσχα με φθνή μεροκάματα, αντί να γιορτάσει κι' αυτός την Ανάσταση του Χριστού.

Ο Χόκεϊ, όμως, δεν αρκέστηκε να απαιτήσει την ιδιωτικοποίηση κερδοφόρων δημοσίων επιχειρήσεων, αλλά μίλησε και για μεταρρύθμιση στις συντάξεις, οπότε φίλοι ηλικιωμένοι φυλαχθείτε, επειδή «μεταρρύθμιση» για τους νεοφιλελεύθερους σημαίνει «μείωση» στα κρατικά επιδόματα. Πιο απλά, δεν μπορούμε να έχουμε την πύα ολόκληρη και τους μεγαλοεπιχειρηματίες χορτάτους.

Η κυβέρνηση Αμποτ δεν κρύβει πως στόχος της είναι να μειωθεί ο φόρος που πληρώνουν οι μεγάλες επιχειρήσεις (19%) αν τον πληρώνουν και όποτε τον πληρώσουν για να γίνουν δάθεν ανταγωνιστικές. Το γνωστό παραμύθι που δεν πιστεύει πια ο λαός της Αυστραλίας και γι' αυτό έχει εξαγριωθεί με την νόμιμη φοροδιαφυγή \$25 δις κάθε χρόνο.

Επειδή, οι κυβερνώντες δεν είναι κουτοί και πήραν το μήνυμα πως θα φύγουν ντάλα μεσημέρι από την εξουσία αν δεν αλλάξουν ρότα, ο κ. Αμποτ λέει ότι ο νέος Προϋπολογισμός που θα μάς παρουσιάσει σε μερικές βδομάδες ο Χόκεϊ, θα είναι ανιαρός, αλλά δίκαιος. Πώς βλέπει την φορολογική δικαιοσύνη η κυβέρνηση συζητείται, αλλά ο Χόκεϊ μας διαβεβαιώνει πως δεν θ' αυξηθούν οι φόροι, οπότε το έλλειμμα θα εκτιναχθεί στα ύψη και γι' αυτό θα φταίνε οι... Εργατικοί.

Ασφαλώς φταίνε και οι Εργατικοί που αντιδρούν σε κάθε μείωση των κυβερνητικών δαπανών που προτείνει η κυβέρνηση, χωρίς να μάς λένε πως θα εξοφλήσουν αυτοί το δημόσιο χρέος και θα μειώσουν τα ελλείμματα στον Προϋπολογισμό. Ο Μπιλ Σόρτιεν δεν τολμά να μιλήσει για αύξηση στους φόρους που πληρώνουν οι μεγάλες εταιρείες, επειδή φοβάται να μην την πάθει όπως ο Κέβιν Ραντ, που εκπαραθυρώθηκε από την Τζούλια Γκίλκιντ όταν τόλμησε να φορολογήσει τα τεράστια κέρδη από τις εξαγωγές του ορυκτού πλούτου της χώρας μας. Αυτή η αναποφασιστικότητα των Εργατικών για βαθιές τομές στο φορολογικό σύστημα δεν αποκλείεται να τους στοιχήσουν την εκλογική νίκη σε 1,5 χρόνο, επειδή ο λαός θέλει κυβερνήσεις που πρωτοπορούν και προστατεύουν τα συμφέροντά του. Παρεμπιπτόντως, τί έγινε ο Τονι Αλμπανίτζ;

Δεν μας αξίζει αυτή η Ευρώπη, κύριε Τζήμερέ (μου)...

Διάβασα στο διαδίκτυο: «Είστε αντιευρωπαϊστές, ντροπή σας. Και ντροπή μας δηλαδή, όλοι μας φταίμε, είμαστε ανεκδιήγητοι. Ολόκληρη συγκέντρωση έκαναν οι... νεοφιλελέ στο Σύνταγμα, συγγνώμη οι φιλοευρωπαϊστές ήθελα να πω, αλλά δεν φιλοτιμηθήκαμε να πάμε να δώσουμε το παρών. Τους αφήσαμε μόνους τους να αγωνίζονται για την ευρωπαϊκή προοπτική της Ελλάδας, το μόνο που ξέραμε όλοι οι υπόλοιποι ήταν να γεμίζουμε τις πλατείες προμνής ζητώντας λίγη αξιοπρέπεια. Δεκάδες χιλιάδες τότε, δεκάδες (σκέτο) τώρα. Αξιοπρέπεια εκτός Ευρώπης γίνεται; Αξιοπρέπεια εκτός ευρώ (ιδίως αυτό!) γίνεται; Όχι βέβαια. Τζάμπα το κάλεσμα που έκαναν μέσω facebook οι νεοφιλελέ, συγγνώμη οι φιλοευρωπαϊστές, δεν ανταποκρίθηκε κανένας σας (εκτός από καμιά 50αριά άτομα, ήρωες αληθινοί). Δεν μας αξίζει αυτή η Ευρώπη, αυτό έχω να πω μόνο. Ρωτήστε και τον Θάνο Τζήμερο, δεν θα έχει διαφορετική γνώμη...».

Πρόσφυγες

Η υπουργός Εξωτερικών, Τζούλι Μπίσοπ, διαπραγματεύεται με το θεοκρατικό καθεστώς του Ιράν για να στείλει πίσω τους Ιρανούς πρόσφυγες που έφτασαν στην Αυστραλία για να γλιτώσουν τις διώξεις και κατέληξαν σε στρατόπεδα εκτός Αυστραλίας. Σύμφωνα με στατιστικές οι Ιρανοί αντιπροσωπεύουν το 20% των προσφύγων και υπάρχει κίνδυνος να κινδυνεύσει η ζωή τους αν η αυστραλιανή κυβέρνηση τους στείλει πίσω στο Ιράν. Καλά, μιλάμε και για πολύ ανθρωπισμό. Ετσι;

ΗΠΑ και εγκλήματα πολέμου

Πόσο δουλικά μπορεί να συμπεριφέρεται απέναντι στον Βενιαμίν Νετανιάχου η μεγαλύτερη στρατιωτική δύναμη ποτέ στην οικουμένη, το αποκάλυψε σε ανακοίνωσή του ο εκπρόσωπος του Στέιτ Ντιπάρτμεντ, Τζεφ Ράτκε: «Είναι τραγική ειρωνία το Ισραήλ, που έχει δεχτεί χιλιάδες τρομοκρατικούς πυραύλους που εκτοξεύτηκαν εναντίον των κατοίκων του και των συνοικιών του, να αποτελεί τώρα αντικείμενο έρευνας εκ μέρους του ΔΠΔ», ανέφερε ο εκπρόσωπος σχολιάζοντας την έναρξη, από το Διεθνές Ποινικό Δικαστήριο προκαταρκτικής εξέτασης - που προηγείται της πλήρους έρευνας - για τη διάπραξη εγκλημάτων πολέμου από το Ισραήλ στα Παλαιστινιακά Εδάφη. Πρόσθεσε δε πως οι ΗΠΑ είναι κατηγορηματικά αντίθετες με τις ενέργειες του εισαγγελέα του ΔΠΔ.

Τέτοια κυνικότητα, τέτοια περιφρόνηση από την «the land of the free», για τις χιλιάδες Παλαιστινίων γυναικών,

παιδιών και ηλικιωμένων που δολοφονήθηκαν με εντολή του ισραηλίτη πρωθυπουργού. Μιλάει ο θρασύς Ράτκε για χιλιάδες «τρομοκρατικούς πυραύλους» των Παλαιστινίων, ενώ πρόκειται για βεγγαλικά που μόνο όταν πέσουν πάνω στο κεφάλι σου ίσως σε σκοτώσουν ή τραυματίσουν, όπως συμβαίνει το Πάσχα στην Ελλάδα. Ούτε είπα λέξη για την κατάσχεση παλαιστινιακής γης από τους Ισραηλίτες.

Στην τελευταία δολοφονική επίθεση στη Γάζα σκοτώθηκαν χιλιάδες γυναικόπαιδα και μόνο δύο - τρεις Ισραηλίτες από «τρομοκρατικούς πυραύλους». Κρίμα που δεν μπορώ να ρωτήσω τον εχθρό της δημοκρατίας και ανεξαρτησίας των λαών, Τζεφ Ράτκε, αν ήταν «τρομοκράτες» οι Αμερικανοί που πολέμησαν σκληρά εναντίον των Αγγλων κατακτητών για να είναι σήμερα ελεύθερος, ο ανόητος.

Πόλεμος εναντίον των γυναικών

Σαν «επιδημία» χαρακτηρίστηκαν οι δολοφονίες γυναικών σε μερικές βδομάδες στην Αυστραλία, αλλά πώς μπορεί να τις σταματήσει η κοινωνία μας; Πώς μπορούν να μαντέψουν οι αρχές ότι κάποιος προγραμματίζει να δολοφονήσει μια γυναίκα; Ενας τρόπος είναι οι ψυχολόγοι και ψυχίατροι να ενημερώνουν τις αρχές για επικίνδυνους ασθενείς τους, αλλά τους εμποδίζει ο ιατρικός κώδικας συμπεριφοράς που υποστηρίζει το απόρρητο στις σχέσεις τους με ασθενείς. Όπως για τον ίδιο περίπου λόγο εμποδίζονται οι ιερείς ν' αποκαλύπτουν εξομολογήσεις εγκλημάτων.

Πιο αποτελεσματική ίσως είναι η πρόληψη των εγκλημάτων από την σχολική ηλικία, διδάσκοντας στους μαθητές την απέχθεια για εγκληματικές ενέργειες και τις φρικτές συνέπειες για τους ίδιους, αλλά και πώς ν' αντιμετωπίζουν χωρίς βία προσωπικά προβλήματα με άλλους ανθρώπους.